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一、主要内容框图

二、典型例题

第五章 定积分

习题课
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问题1:
曲边梯形的面积

问题2:
变速直线运动的路程

存在定理 广义积分定积分

定
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一、主要内容框图
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二、典型例题
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解：将数列适当放大和缩小，以简化成积分和：
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例2. 求
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例3.

解：

且由方程

确定 y 是 x 的函数 , 求

方程两端对 x 求导, 得

令 x = 1, 得

再对 y 求导, 得

,3,1  Cy 得令 故
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例4. 设函数 f(x)连续, 且

解: 令 则
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例5. 求

解一: 令 ,sin te x  则
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例5. 求

解二: 令 21 ,xt e  则
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例6. 求

解: xxxI d)cos(sin2
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设 )(xf 在 ],[ ba 上连续，则有 
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例7. 求

提示:

解:
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例8. 选择一个常数 c , 使

解: 令 ,cxt  则

因为被积函数为奇函数 , 故选择 c 使
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例9. 设
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例10. 证明恒等式

证: 令

则

因此 ,)0()( 2
 xCxf 又
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故所证等式成立 .
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例11. 设 在 上是单调递减的连续函数，

试证  1,0q 都有不等式

证一：显然 1,0  qq 时结论成立.

(用积分中值定理)

)( 1fq  )()1( 2fq 

10  q当 时,

故所给不等式成立 .

明对于任何
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设 在 上是单调递减的连续函数，

试证  1,0q 都有不等式

令

故所给不等式成立 .

明对于任何

证二：显然 1,0  qq 时结论成立. 10  q当 时,

则

所以

例11.
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例12. 设

证一: 设

且 试证 :
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例12. 设

证二:  令

且 试证 :
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作业 (总习题五)

P264   2. (1), (3)   
4.   
5. (1)
7. 
9.


